

протоіерея собора—А. Урбанова. Послѣ литургіи совершень торжественный молебенъ. На молебнѣ было духовенство всѣхъ церквей г. Саратова, представители власти и города. За литургіей рукоположенъ во діакона Владыкинъ; проповѣдь произнесена инспекторомъ классовъ Епархіальнаго женскаго училища, священникомъ Александромъ Виноградовымъ.

*Освященіе иконъ въ память чудеснаго спасенія Государя, 17 октября 1888 г., въ с. Матюшкинѣ, Саратовскаго у.* 25 іюня текущаго года сдѣлалось извѣстнымъ въ селѣ Ивановкѣ, что Министръ Двора Ихъ Величествъ, генераль-адъютантъ графъ Иларіонъ Ивановичъ Воронцовъ-Дашковъ ожидается въ Тепловское свое имѣніе къ вечеру этого дня. Представители общества с. Ивановки посѣщили въ Тепловку привѣтствовать Его Сіятельство съ благополучнымъ прибытіемъ въ свое отцовское наслѣдіе. Среди крестьянъ обычай встрѣчать своихъ землевладѣльцевъ установился изстари, нарушать который считаютъ нежелательнымъ, тѣмъ болѣе, что бывшіе ихъ помѣщики люди гуманные и милостивые. Въ 9 или около 10 часовъ вечера 25 іюня графъ Иларіонъ Ивановичъ былъ встрѣченъ представителями обществъ: Тепловки, Голицына, Ивановки, Воронцовки и Приновки и своею экономическою администраціею. 26 іюня къ 11 часамъ дня и Прот. Златорунскій при письмѣ, выслалъ своего сына, въ сопровожденіи учительницы, г. Бѣльской, привѣтствовать Его Сіятельство, съ благополучнымъ прибытіемъ и вмѣстѣ съ просьбою пожаловать къ намъ въ Ивановское двухклассное училище Министерства Народнаго Просвѣщенія, въ которомъ онъ состоитъ Почетнымъ Блюстителемъ, на торжество освященія иконъ, сооруженныхъ въ память событія 17 октября 1888 года: одна, съ изображеніемъ св. Благовѣрнаго Князя Александра Невскаго и св. равноапостольной Маріи Магдалины, — на средства общества, а другая, съ изображеніемъ преподобнаго Иларіона, — на средства училищной корпораціи. Графъ Иларіонъ Ивановичъ депутацію принялъ милостиво, сказалъ ей, что онъ къ 11 часамъ дня будетъ въ Ивановкѣ на училищномъ торжествѣ освященія иконъ. Протоіерей Златорунскій и

представители общества, получивъ такое пріятное извѣстіе отъ своихъ посланныхъ, озаботились приготовлениями. Портреты въ училищѣ Его Величества, Министровъ Толстаго и Воронцова-Дашкова, попечителя округа и директора училищъ украсили вѣнками изъ зелени, полы покрыли травою, стѣны картинами. Сооруженныя иконы помѣстили въ приходскомъ храмѣ—одну у праваго клироса на аналогіи, а другую у лѣваго; на столахъ, покрытыхъ парчею, лежали стихари для лицъ, назначенныхъ нести иконы, св. Евангеліе, подсвѣчники и хоругви. Полъ въ церкви тоже усланъ былъ свѣжею травою, а путь до училища усыпанъ былъ пескомъ.

Ровно въ 11 часовъ дня, 27 іюня нарочный отъ графа извѣтилъ, что графъ по осмотрѣ Ивановскихъ полей прибудеть въ храмъ для участія въ крестномъ ходѣ. Населеніе массами въ праздничныхъ костюмахъ начало стекаться къ храму,—встрѣтить дорогого гостя. Чрезъ часъ Его Сіятельство, графъ Иларіанъ Ивановичъ прибылъ въ храмъ. При входѣ въ ограду, Его Сіятельство былъ встрѣченъ хлѣбомъ-солью сельскимъ старостою и старшиною. Церковная площадь была залита народомъ. Протоіерей о. Златорунскій, пригласилъ графа въ храмъ для участія въ поднятіи иконъ и открытія шествія крестнымъ ходомъ въ училище. Войдя въ храмъ и помолившись предъ мѣстными иконами, Его Сіятельство остановился предъ иконою святаго благовѣрнаго князя Александра Невского и святой равноапостольной Маріи Магдалины, сооруженной въ память чудеснаго спасенія Ихъ Величествъ 17 октября 1888 года. Въ это время три пары воснитанниковъ, въ стихаряхъ, привали св. иконы на руки, съ преднесеніемъ подсвѣчниковъ, и ставъ въ рядъ, ждали открытія шествія. Протоіерей Златорунскій облачился въ ризу, псаломщикъ и одинъ изъ пѣвцовъ учителей—въ стихари (подарокъ графа), затѣмъ по возгласѣ пѣвцы стройно запѣли: Спаси, Господи, люди Твоя,—начался крестный ходъ. Иконы художнической работы, икононосцы и свѣщеносцы въ стихаряхъ, причтъ въ богатыхъ облаченіяхъ, Его Сіятельство, графъ Воронцовъ-Даш-

ковъ со свитою, чины полиціи и сельское начальство, хоръ пѣвцовъ и масса народа въ праздничныхъ костюмахъ завершали картину крестнаго хода. Въ это время производился стройный и звучный перезвонъ. Лишь только вся процессія вступила въ училищный залъ и размѣстились св. иконы, началось служеніе молебна: Спасителю, Божіей Матери, князю Александру Невскому св. Маріи Магдалинѣ и преподобному Иларіону, празднуемому 28 марта, съ водосвященіемъ по чино-положенію. По молитвѣ и окропленіи св. иконъ, настоятель о. Златорунскій, послѣ земнаго поклона, облобызавъ ново-освященныхъ св. иконъ лики, его примѣру послѣдовали графъ Иларіонъ Ивановичъ Воронцовъ-Дашковъ, князь Иванъ Александровичъ Накашидзе и члены азвѣстной интеллигенціи и другіе. Произнесено было многолѣтіе Царствующему Дому, Св. Синоду, Епархіальному Епископу Аврамію, Почетному Блустителю училища графу Иларіону Ивановичу, учащимъ и учащимся и всеѣмъ православнымъ христіанамъ. Послѣ цѣлованія креста, Его Сіятельство принявъ на себя трудъ раздать присутствующимъ книги, брошюры и тройцкіе листы. Первые розданы были почетнымъ посѣтителямъ училищнаго торжества, а послѣдніе ученикамъ. Училищный залъ не вмѣщавъ посѣтителей, заняты были и остальныя комнаты училища народомъ; масса народа стояла вокругъ училища. Графъ Иларіонъ Ивановичъ, все время, стоя, раздавалъ книги, брошюры и листки, а хоръ пѣвцовъ пѣлъ: „Боже, Царя Храни!“ и „Коль Славенъ Господь въ Сіонѣ“. Корпораціею училища графу Иларіону Ивановичу Воронцову-Дашкову, князю Ивану Александровичу Накашидзе и управляющему Живоглядову поднесены были въ даръ на память дня освященія иконъ, въ память 17 октября, книги съ надписью. Представители народа, по окончаніи всей этой церемоніи, выразили Его Сіятельству свою сердечную благодарность за милостивое участіе въ ихъ училищномъ праздникѣ. Графъ благодарилъ съ своей стороны ихъ за сочувственное расположеніе къ нему. Изъ училища Его Сіятельство со свитою своего направился въ квартиру настоятеля прихода, протоіерея о. Златорунскаго откушать чаю.

Погода была прекрасная; мягкій и чистый воздухъ благопріятствовалъ тому, что труды не показались обременительными отъ участія въ совершенной церемоніи, занявшей времени не менѣе двухъ часовъ. На пути изъ училища графъ шелъ въ сопровожденіи о. протоіерея Златорунскаго, разговаривая и раскланиваясь по сторонамъ на поклоны ему народа. Во все время графъ былъ привѣтливъ и милостиво разговорчивъ. Квартира о. протоіерея Златорунскаго вся была декорирована зеленью, портреты Государя и графа украшены вѣнками. Болѣе часа длилась общая бесѣда посѣтителей; графъ былъ веселъ, радушенъ, привѣтливъ, милостиво внимателенъ. Къ концу бесѣды заявился въ залу старшина съ избранными обществениками-крестьянами поблагодарить Его Сіятельство за милостивое вниманіе къ интересамъ школы и населенія, на что графъ отвѣчалъ благодарностью за радушный приемъ Его населеніемъ, обѣщая не оставлять ихъ и на будущее время, если отношенія ихъ будутъ такіа сердечныя, какія были досель. Протоіерей села Матюшкина, Саратовскаго уѣзда, *Н. Златорунскій*.

— *Изъ жизни духовной семинари.* — Послѣ полутора-мѣсячнаго лѣтняго отдыха снова начались обычные занятія въ семинаріи. Съ 17-го по 24-е число августа происходили переекзаменовки неуспѣшно сдавшимъ экзамены предъ вakatомъ, а также производились испытанія поступающимъ въ семинарію вновь. Къ 24 числу собрались изъ отпуска воспитанники семинаріи; въ этотъ же день было совершено всенощное бдѣніе. Предъ временемъ совершенія богослуженія изъ Стараго собора принесена была мѣстно-чтимая чудотворная икона Христа Спасителя въ семинарскую церковь, и, по поставленіи ея на подобающее мѣсто, была отправлена служба Нерукотворенному Образу, съ чтеніемъ акаѳиста Спасителю. Чтеніе акаѳиста совершено по частямъ сослужащими о. ректоромъ семинаріи, инспекторомъ и духовникомъ. На другой день совершена божественная литургія, а предъ литургіей совершено было инспекторомъ освященіе воды. Литургія совершена соборно о. ректоромъ въ сослуженіи духовника и эконома семина-